### HEADLINE



# 区委常委、副区长岑福康 到新泾镇考察调研

近日,区委常委、副区长岑福康 到新泾镇调研。新泾镇党委书记卞 晓清代表镇党委政府全面汇报了新 泾镇整体工作,党委副书记、镇长金 卫峰就城市管理、历史遗留问题处 置等方面作了补充汇报。

岑福康肯定了新泾镇在城市化 进程中所做的工作,并提出工作要 求。面对矛盾和难点要迎难而上, 公平公开地处理历史遗留问题等 各类矛盾。要加强社区精细化管 理,大胆思考,积极实践,发挥好镇 的综合优势。



调研座谈会

## 创建儿童友好社区 新泾在行动

望,是社会可持续发展的重要资 源。创建儿童友好社区,是深入学 习贯彻习近平总书记关于妇女儿 童工作重要论述的必然要求,是上 海加快建设卓越的全球城市和具 有实际影响力的社会主义现代化 国际大都市的具体行动。

重视儿童参与, 让城市更美 好。为全力打造儿童友好型城区, 向社会传递儿童友好的声音,号召 更多的人关注和保护儿童权益,为 儿童发展谋求更多的福祉,长宁区 一直在努力着,新泾镇也将携手守 护孩子的梦,争创上海市儿童友好 社区示范点。

9月2日,区妇联副主席魏国 琳带队区妇儿办一行到新泾镇调 研儿童友好社区创建工作,听取了 新泾镇副镇长李双珑及职能科室 关于镇创建儿童友好社区的情况



调研组走访调研淞虹公寓儿童乐园

介绍。调研组对近期开展的新泾镇 儿童友好社区创建工作给予充分 肯定,并指出要切实以儿童需求为 导向,依托妇联、民政、团委、服务 办等涉及到儿童发展的各部门资 源,整合统筹社区内儿童活动场所 和服务项目,深入挖掘各种资源, 积极开展丰富多彩的儿童项目,该 步推进儿童友好社区创建。

调研组还走访调研绿八居民 区淞虹公寓儿童乐园,居民区书记 刘观锡详细介绍了儿童乐园的创 意设计及通过抓住儿童带动年轻 家庭参与社区建设的自治经验。

# 区残联调研新泾镇

9月4日,长宁区残联副理事 长凌妍一行来新泾镇调研"三阳" 机构(阳光之家、阳光心园、阳光基 地)日常运行情况,新泾镇副镇长 李双珑及职能科室陪同。调研组一 行逐一查看了阳光之家、阳光心 园, 听取了阳光基地的情况介绍, 并与正在开展学习和活动的机构

自"三阳"机构开办以来,新 泾镇对标规范管理要求,逐步建立 各项规章制度,着力提升管理水平 及服务能力,下一步将继续完善长 效管理机制,通过抓功能管理,打 造特色品牌项目,从而推进"三 阳"机构规范化建设。

区残联肯定了新泾镇"三阳" 机构在推进规范化建设中取得的 成绩,希望条块间要进一步加强信 息互通,上下协同,整合资源,共同 着力提升服务成效,解决好残疾人 呼声高的问题,满足残疾人美好生 活的需要,让社区残疾人在家门口 就能享受到更多更好的服务。

## 拾金不昧品德高 近日, 刘二居委收到虹园八村

刘二居委

FERE TO

位 90 多岁居民的感谢信,信中 短短几十个字,却道出了社区的一 件感人的事。9月2日早上,因居民 -- 时粗心大意,把装有 5000 元现 金的信封放在饼干盒中当垃圾扔 了,这笔现金是他用来支付家政阿 姨的8月工资。垃圾分类志愿者潘 师傅在分拣垃圾时发现, 饼干盒内 竟然有一叠钞票。潘师傅立刻把 5000 元现金还给了居民。90 多岁 的老人在信中表示,感谢潘师傅拾 金不昧的精神,如果有机会他也会 和潘师傅一样,弘扬社会正能量。

#### 绿五居委 嘉年华普及健康文化



'全民健康生活方式日" 当天, 绿五居民区健康示范小组受激参与 区爱卫办举办的健康自管小组嘉年 华活动。嘉年华活动中,小组组员各 自参加了不同的项目,组员之间互 相打气,互相支招。整个活动过程 中,气氛十分热烈。活动最后,组员 在展板上写上自己的健康寄语及健 康心愿,表达了对未来美好生活的 憧憬。通过这次嘉年华活动,大家纷 纷表示, 此次活动既能锻炼身体也 能学习了健康知识,普及健康文化, 希望能多多参加此类活动。

#### 屈家桥居委 军民共建中秋慰问

9月11日上午,新泾镇屈家桥 居委与绿园一居居委、天山星城居 委, 淞虹五居居委, 新泾北苑居委来 到上海消防总队特勤支队新泾中 队,向奋战在消防一线的消防官兵 致以崇高的敬意和迎中秋的祝福, 并给官兵们带去了中秋月饼。居委

书记们向长期坚守在战斗一线的消 防官兵致以诚挚的谢意,同时表示 今后将一如既往支持消防安全工作 的开展。本次慰问活动,进一步加强 了社区居委及消防总队特勤支队新 泾中队的双拥共建关系, 今后将开 展多种形式的军民共建活动,不断 续写着"军爱民、民拥军"军民团结 的新篇章。

#### 曙光居委 香薰 DIY



9月13日,曙光居委开展了庆 中秋香薰 DIY 活动。活动现场为小 区居民准备了植物香薰精油等各种 丰富素材,参加活动的居民可以自 由进行颜色、样式、香味的搭配。活 动伊始,工作人员为大家讲解了香 薰精油的来源、制作过程、方法。随 后,在老师的指导下,大家按流程、 步骤制作各自想要的香薰精油。制 作时,老师在尊重大家创意的同时 给予了中肯的意见和帮助。活动最 后,每个前来参加的居民都收获了 自己亲手制作的香薰精油。

#### 天山星城 礼赞新中国 共筑星城梦

为庆祝建国 70 周年、建党 98 周年, 日前天山星城居民区举办了 "礼赞新中国 共筑星城梦" 天山星 城纳凉晚会。天山星城亭文化联盟 旗下的各个团队、志愿者们、共建单 位的友人们及广大居民共 100 多 人参加了此次盛会。整场晚会在大 合唱《我和我的祖国》、《中华诵 读》中拉开序幕。居民团队和共建 单位用歌声和舞蹈表达了对美好生 活的热爱和对新中国 70 华诞的祝 福,也为社区居民带来了一场丰富 的夏季文化盛宴, 受到社区居民的

## 7全区扫描 🖊

#### 新泾镇开展 河道"清网行动"整治



峰(总河长)带队,对镇域河道开展 "清网行动"整治。镇河长办、城管 新泾中队和镇市容所在新泾港(北 新泾泵闸)集中,分别前往新泾港、 周家浜、午潮港、北夏家浜和直挺浜 五条河道,对擅自设置捕鱼网具和 设施的行为,开展"清网行动"联合 整治。此次行动,共出动相关人员8

人,船1艘,收缴捕鱼网具18个, 劝阻垂钓人员 2 人。

下阶段,新泾镇将进一步落实 水环境治理责任,促进水生态环境 改善,同时落实镇域内河道全覆盖 的巡查网络,建立健全"发现一个、 清理一个"的长效机制,不定期联 合相关部门开展整治行动。

#### 新泾镇居委会主任 沙龙圆满举行

为使居委会主任尽快提升履职 能力,提高社区自治工作水平,新泾 镇于 2019 年探索开展了居委会主 任沙龙活动。"主任沙龙"活动一是 有别于以往传统培训形式, 主要由 自治办牵头,在充分调研的基础上, 将全镇33个居委会主任分成5个 小组。聚焦居委会共性问题和需求 导向,将"居民区分类治理"作为活

动主题,依照各居民区实际特点、存 在问题, 较好地回应了居民区的现 实需求。二是有别于"大包大揽"的 培训方式, 让居委会主任参与到活 动的各个环节中来, 在活动中交流 分享优秀经验和成功做法。三是有 别于以往传统培训形式相对简单、 内容相对单一等不足,活动形式较 为新颖, 如现场参观新泾镇优秀居

"主任沙龙" 各小组结合分类 治理工作主题,灵活选择分组讨论、 现场座谈、参观考察等多种形式开 展活动,帮助居委会主任寻求好的 工作方法。"主任沙龙"开展至今有 效提升了居委会主任的综合能力, 大家纷纷表示此次活动收获了知 识,提高了能力,增长了才干,并有 效搭建了居委会之间的交流平台, 共同研究办法与措施,解决各类矛 盾与难题。

### 牢记初心使命 致敬"烈火英雄"



为庆祝新中国成立70周年、建 党 98 周年,进一步丰富"不忘初心、 牢记使命"主题教育的学习教育形 式,按照市委、区委组织部门开展 "攀登新高峰、奋斗新时代-2019 我的电影党课"活动要求,新

泾镇社区党建服务中心积极组织 '两新"党组织党员、流动党员、党 员志愿者观看爱国主义教育影片 《列火英雄》。

电影结束后,许多党员都还沉 浸在感人的电影情节中无法自拔, 感慨万分。"以电影作为党课的承 载形式,不仅形式新颖、易于接受、 寓教于乐,有效拓展了党员学习教 育的内容和形式, 也满足了基层党 组织增强党员学习教育的针对性和 有效性的现实需求。

新泾镇社区党建服务中心将运 用好"我的电影党课"这一生动的 党性教育资源,广泛动员、组织党员 发展对象、入党积极分子参与到活 动中来,切实将"不忘初心,牢记使 命"主题教育抓紧抓实,做到视觉 学习有冲击、红色教育有震撼、思想 政治有洗礼,引导广大党员为新泾 发展作出贡献。